

fuj na njo, wono budže wjeřzje
přichindž, a řo nekomdžicž. Přichetož
to we wřchitřich Ğistorijach widžimy, řo ta
Pomoz tola wobnřach newořtane, hač řo
runje drudy dolho dljeje. Boh teřz ma řwoje
wořebne Boladanje na to. Přichetož tehodla
won řmolom newuřlyřchi a woczafuje řtej
Pomozu, řo by Urřachu mjel, čzi m bo ha-
čziřcho dawacž, hač my prořymy,
kajž řwjaty Pawol praji řGřh. na 3. Stawi.

Šhto mjeni pak ton Kneř řtym, jako won te-
ho Wuřadneho bje wucziřzil, řo jeho řWje-
řchnikej pokaže, a přichafaze jemu ton
Wopor přichineřz, kajž Mořřař přich-
kařal je? Wono neje neprawje wotmolwe-
ne, dyž praju: So je ton Kneř Krystuš nam
tudy jedyn Ğerempel teje Ğubořzje
pořtajił. Dofelž won, kiž tu Moř ma, tym
Wjeřchnikam to wotežanyčz nočze, řchtož
jim wot Boha date a popřchate bjeřche, řo
bychmy teřz my kořzdeho přchi jeho Prawi
wořtajili, a niřomu to, řchtož jemu řluřcha,
newotežanyřli.

Ta najwořebniřcha Urřacha tajřeje Přich-
kařuje dže pak tola na to, řo by ton Ğžiw
teho Kneřa pořnaty byl, teřz přched je-
ho Neřřcheczelemi. Přichetož řo ton Wje-
řchnik wot neho ton Wopor horjewořme,
a dawa jemu Wobřwjeteřenje, řo je čzi-
řty, to řtemu řluži: řo by won a řchizy Ğřlo-
wekojo Krystuřa horjewřali a do neho wje-
řili jako do teho praweho Meřřařa. Přich-
etož to řtejeřche we tych Prořhetach, řo budže
Krystuš tajře Ğžiwy čzinicž, dyž do Šwjeta
přichindž budže. Ğef. 35.

Tehodla řveži ton Kneř tajře Šřtowa,
dyž praji: Wopruj ton Dar, kotryž
Mořřař přichakařal je, jim na Šwjete-
řenje. Kařž by řez řyl: Woni budža dyrbecž
pořnacž, řo řy ty čziřty, a řo je tebi prawje
pomřane. So pak tola ničzo mene domne

newjeřja, a me řa teho Meřřařa nočzedža
horjewřacž, to je jena řařakla Šlořz, kotruž
weczič budu. Tu řwili pak dyrbi tajře
Wobřwjeteřenje vřchecziwo nini tym druhim
řlužicž, kotřiz me horjewořmu a domne wjeřja.

Ton Bamž ze řtajřeje Přichakařnje Šřladnořz
wřacž, řo dyrbja wřchitře Ğjechi řWenom
wupowedane byčz, dofelž ton Ğjech može
řWuřadom přchirunany byčz, řo bychmy řo
temu Wjeřchnikej řjewili, a řo tak wot Ğje-
chow wucziřzicž dali. Ale to je jedyn hubeny
Grunt. Přichetož, řchto to nař nastupa, řchtož
je Boh tym Židam teho Wuřada dla přich-
kařal? Šchaf my tajřich Wjeřchnikow nima-
my, a dy bychmy teřz jich mjeli, da je tola
wjeřte, řo čzi Wjeřchnizy tych Wuřadnych
nejřu wucziřzili, ale dyž řu čziřzi byřli, da řu
řim to Wobřwjeteřenje dali, řo řu čzi-
řzi. Kařa pak řo to řtej Špowedžu runa,
kotraž budže řa to djeřžana, řo řWodawanju
tych Ğjechow řluži? Přichetož čzi Wuřadni
nejřu tym Wjeřchnikam ton Wuřad, ale
to řjane čzi řte Ğžjeło pokařacž dyrbeli, dyž
řu řtym Woporom vřched Wjeřchnika vřchi-
řchli. Ale wono neje treba, na tajře řupe
Wjeřy wotmolwicž. My řmy wot teje Špo-
wedže, džeřz te Ğjechi řWenom wupowedane
budža, huřto a na druhim Wjeřzi dořz wu-
čzili. My pak jeno wot jeneje nuřneje Špo-
wedže wjemy, dyž řo ta Wutroba přched
Bohom wuřnaje a řwoje Ğjechi pořnaje.
To je jena wutrobna Špowedž, kotraž nelže,
kajž ta Špowedž čzini, kotraž te Ğjechi me-
nuje a řřrtom wupoweda. Tola ničzo mene
tajřa Špowedž, kotraž řo přched Bohom řta-
ne, neczini nař čziřtych a pobořnych, řaha
žyla ta Špowedž, kotraž te Ğjechi menuje,
to čzinicž? To pak čzini nař čziřtych a poboř-
nych, dyž řnařchey Wjeřu teho Kneřa Jeřuřa
a jeho Šřtowo řapřchinnemy, a wjeřimy, řo
we Weni Jeřuřowym Wodacže tych Ğje-
chow dořtanemy, kajž won we řwojim Šřto-